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ATA DE AUDIENCIA P0BLICA, DE 12 DE JULH0 DE 2024.

Ata da  13! audiencia  pdblica  da quarta sessao legislativa
da d6cima quinta  legislatura da C§mara  Municipal de Rio

Branco -estado do Acre:  Debater acerca  do  Projeto de
Lei   Complementar   n9   12/2024,   que   Disp6e   sobre   as
diretrizes      para      elaboracao      e      execucao     da      Lei
Ongamentaria  de 2025 e d5 outras providencias.

Aos doze dias do mes de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, as nove horas, sob a  presidencia do
vereador  lsmael  Machado,  autor  do   requerimento,  secretariado  pelo  vereador  Fabio  Aradjo,  foi
declarada  aberta  a  audiencia  pdblica.  Estiverem  presentes  os  (as)  convidados,  os  (as)  senhores  (as):
Vereador Jo5o  Marcos  Luz;  Wilson  Jos6  Chagas  Leite  -Secretario  Municipal  de  Finan¢as;  Valdenir
Jdnior  -Secretario  em  exercicio  da  SEPLAN;  Eus€bfo  Pinheiro  -Diretor  de  Orcamento  da  SEPLAN;
Marina Jardim -Diretora de Planejamento do Minist6rio Pdblico do Estado do Acre;  Roslaine Alves -
Diretora de Gerenciamento de Projetos; Sandra -Contador da Secretaria de Finan¢as. Vereador lsmael
Machado,   presidente,   cumprimentou   os   presentes   e   explicou   o    rito   da    audiencia.   A   seguir,
contextualizou o cen5rio motivador para  realizac5o da audiencia. Em sequencia, os convidados teceram
suas considerac6es iniciais. Eus6bio Pinheiro -Diretor de Planejamento Estrat6gico da SEPLAN, assomou
a tribuna e deu infcio a apresentas5o, com apoio de t6cnicos da pasta e, com auxilio de recurso de midia

(slide),  exp6s  os  principais  elementos  da  Lei  de  Ongamentaria;  destacou  as  mudant:as  da  formula  do
c5lculo  proposta  pela  Secretaria  do  Tesouro  Nacional;  chamou  atenc5o  para  a  reforma  tributaria  de
2026; apresentou as metas fiscais de 2025, a  receita total de dois bilh6es com urn resultado primal de
urn  bilhao  e  meio  com  resultado  primario  de  quatro  milh6es,  trezentos  e  dez  mil.  Evidenciou  que  o
orcamento  esta  separado  da  previdencia,  pois,  s5o  recursos  altos  e  o  resultado  primario  era  de  urn
milh5o  trezentos e cinquenta e nave. Em se tratando do resultado nominal, dos recursos economizados,
eram  dezoito  milh6es.  Tratou  da  estimativa  destinadas  aos  impactos  ambientais,  por  fim,  chamou
aten€5o  para  o  crescimentos  das  despesas  fixas  e  continuas  que  podem  causar  redu€ao  da  receita.
Aberto  o  perfodo  de  discuss6es:  Wilson Jos€  Chagas  Leite -Secret5rio  Municipal  de  Financas  de  Rio
Branco   assomou   a   tribuna.   Tratou   dos   cuidados   com   as   despesas;   chamou   aten€5o   para   os
investimentos na educa¢ao e sadde, por fim, destacou a importancia da LDO para desenvolver emprego
e  mobilizar o com6rcio.  Marina Jardim -Diretora  de  Planejamento do Minist6rio  Pdblico do  Estado  do
Acre  assomou  a  tribuna.  Tratou  do  desafio  da  Gest5o  Pdblica  em  equilibrar  as  demandas  com  o
ongamento e assegurar os direitos b5sicos da populaE5o. Vereador Jo5o Marcos Luz assomou a tribuna.
Destacou  os  investimentos  em  favor  da  mobilidade  urbana  e  os  fejtos  da  gest5o  do  prefeito  Ti5o
Bocalom.  Vereador  Fabio  Aratijo  assomou  a  tribuna.  Destacou  que  as  previs6es  da   LDO   n5o  s5o
agrad5veis. Chamou atenc5o para o resultado prim5rio negativo. Vereador lsmael Machado assomou a
tribuna. Questionou as variac6es das estimativas na LDO, Valdenir Janior -diretor assomou tribuna. Em
resposta   ao  vereador   F5bio  Aradi.o   informou   que   o   Fundo   de   Participacao   dos   Municipios   (FPM)
conforme   a   Lei   Complementar   198/2023   estabelece   a   redu¢5o   para   os   municipios   que   tiveram
diminuic5o  da  populacao,  a  redug5o  seria  diluida  nos  pr6ximos  dez  anos.  Evidenciou  que  o  valor  vai
variar de ano em ano conforme a distribui¢ao populacional.  Eus€blo Pinheiro -Diretor de planejamento
Estrat6gico da  SEPLAN  assomou  a  tribuna.  Esclareceu  que  as  projec6es foram  feitas  de acordo  com  o
crescimento  da  despesa   e  que  esse   resultado  do  calculo   pode   ser  a   possivel   previsao  da  futura
estimativa.  Por fim,  informou que o municipio tern dinheiro,  mas que de acordo com a  metodologia de
calculo da  padroniza€ao da fonte ou destinac5o de recursos se tern urn aumento das despesas, mas se
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nao existe arrecada€ao ocasiona o negativo na  receita.  Vereador lsmael Machado assomou a tribuna.
Chamou  atencao  para  os  calculos  da  receita  de  2021/20212.  Wilson  Jos€  Chagas  Leite  -  Secretario
assomou  a  tribuna.  Ratificou  que  o  equilibrio  das  contas  pdblicas  foi  possivel  em  2021  por causa  do
Decreto do Governo Federal que proibiu novas despesas e contenc5o de gastos. Vereador F5bio Aratijo
assomou  a  tribuna.  Evidenciou  o  controle  de  gastos  das  contas  pdblicas.  Vereador  lsmael  Machado
assomou  a  tribuna.  Questionou  se  as  emendas  constam  na  previs5o  da  receitas  Eus6bio  Pinheiro -
Diretor de Planejamento Estrat6gico da SEPLAN informou que as emendas foram previstas na estimativa,
relembrou  que  o  repasse  da  Camara  6  tlnico  e  nao  h5  aumento.      Por  sua  vez,  o  vereador  lsmael
Machado fez suas considera¢6es finais. Agradeceu os convidados e a participa€5o no debate. Destacou
o  cumprimento  que  determina  a  Lei  de  Responsabilidade  Fiscal.  Por fim,  os  convidados  fizeram  suas
considerac6es finais.  Notas taquigraficas e  registro fotografico. Nada mais havendo a tratar, a audiencia
foi encerrada,  as  10h40 e,  para  constar,  foi  lavrada  a  presente  ata,  que  ap6s  ser lida  e  aprovada,  foi
assinada  pelo presidente:


